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Problema 2.
Rezolvat, i ı̂n mult, imea numerelor ı̂ntregi ecuat, ia:

x2 + y2 + z2 = 2xyz.

***

Soluţie:
Vom demonstra, folosind coborârea infinită, că singura solut, ie este (0, 0, 0).
Membrul drept al ecuat, iei este par, rezultă că ı̂n membrul stâng exact un

termen este par sau tot, i termenii sunt pari.
Dacă exact un termen este par, atunci membrul drept este divizibil cu 4

s, i membrul stang este M4 + 2, contradict, ie.
Prin urmare, tot, i termenii sunt pari, deci x = 2x1, y = 2y1, z = 2z1 s, i

x2
1 + y21 + z21 = 4x1y1z1.

Folosind aceeas, i metodă, obt, inem x1 = 2x2, y1 = 2y2, z1 = 2z2 s, i

x2
2 + y22 + z22 = 8x2y2z2.

Rezultă din nou că x2, y2, z2 sunt pari s, i as,a mai departe, adică:

x = 2x1 = 22x2 = ... = 2nxn = ...,

y = 2y1 = 22y2 = ... = 2nyn = ...,

z = 2z1 = 22z2 = ... = 2nzn = ... .

Deci x, y, z sunt divizibile cu 2n pentru orice număr natural n, prin urmare
x = y = z = 0.
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